



## Protokoll

KTH:s skyddskommitté nr 3/2019, 10 oktober 2019

### ***Närvarande ledamöter:***

Kerstin Jacobsson, (Ordförande)  
Leif Svanblom, (Sekreterare)  
Catharina Silfverbrand Lindh, (HSKO)  
Rose-Marie Lövenstig, (HSKO)  
Håkan Ferm, (HSKO)  
Eva Pettersson, (HSKO)  
Reine Bergström, (SACO)  
Charlotte Hurdelbrink, (SACO)  
Erik Edstam, (HSKO)  
Susanna Elfving Blomster (ST)  
Per-Ove Öster, (SEKO)  
Björn Johannesson, (HSKO)  
Jonathan Johansen, (Studeranderepresentant)  
Zofia Laine, (ST)  
Per G Wehlin, (HSKO)

### ***Övriga närvarande:***

Petra Hultqvist, PA  
Karin Eliasson, PA  
Petter Svensson, PA

### ***Ej närvarande:***

Ines Ezcurra, (HSKO)  
Annica Fröberg, (Personalchef)

1. Per Wehlin valdes att justera protokollet.
2. Dagordningen godkändes efter tillägg på Övriga frågor. Se nedan.
3. Presentation av skyddskommitténs ledamöter.
4. Föregående protokoll från 29 november 2018 godkändes efter att punkten 8 Destruktion av tillståndspliktiga kemikalier följs upp av Leif Svanblom och Catharina Silfverbrand.
5. Petter Svensson informerade om att avtalet om företagshälsovård med Avonova går ut vid årsskiftet. Upphandling av ny företagshälsovård kommer att göras genom kammarkollegiets ramavtal med leverantörer av företagshälsovård. Leverantörerna som finns är bl a Previa, Feelgood och Avonova. Helene Hedin, på HR, ansvarar för

upphandlingen. Mötet beslöt att Reine, Erik, Håkans erfarenheter från tidigare upphandling av FHV tas till vara och ges möjlighet att påverka innehållet i avropstexten. Upphandlingen gäller endast för anställda på KTH. Studenter?

6. Karin Eliasson talade kort om att hon tror att det finns ett behov av att fackliga företrädare och skyddsombud behöver veta mer om hur processen går till vid anmälan och utredning av diskriminering, trakasserier, sexuella trakasserier och kränkande särbehandling. I processen måste hänsyn tas till flera olika förordningar och regelverk. Mötet ställde sig bakom förslaget att Karin och PA tar initiativet till en workshop för skyddsombud och fackliga företrädare för att djupare beskriva de olika momenten i en utredning.
7. Roine Hammar beskrev den nyligen genomförda brandtillsynen på Campus Valhallavägen som genomförts av Storstockholms brandförsvär. (Brandtillsyn på andra Campus som har tillstånd kommer senare. Närmast är Campus Kista på gång.) Den enda tjänsteanteckningen var samförvaring av brandfarlig vätska och gas på Teknikringen 42 (CBH). Tillståndet kommer att ges till KTH men med villkor. Förutsättning för tillståndet är att skolorna genomför en riskvärdering, tar fram klassningsplaner och gör täthetskontroller i fasta gasanläggningar. Tillståndet gäller för KTH:s skolor d v s de organisatoriska enheterna på KTH i tio år. Information och resultatet från brandtillsynen skickas ut till varje skola inom kort. På några ställen saknas föreståndare för brandfarlig vara. CBH har tillstånd för Greenhouse lab, dessa lokaler hyrs av externa hyresgäster. Men CBH bör genomföra en riskvärdering. Mötet beslöt att bjuda in Roine till nästa möte då bl a utrymningsvägarna från KTH numera är endast en då Drottning Kristinas väg är avstängd norrut. Men även inrymning är viktigt, hur ambulans och brandkår skall ta sig fram till KTH vid allvarliga incidenter. Mötet önskade också information om hur KTH hanterar hot och våld.
8. Leif gick igenom arbetsskadestatistiken för jan – sep 2019. Antalet inrapporteringar ser ut att minska för andra året i rad. En obalans mellan tillbud och arbetsskador ses också på vissa skolor. Se bilaga. Regelefterlevnaden för hur anmälningarna skall göras har försämrats. I samband med skyddsombudsmötet den 18 nov informeras om vikten att incidenter rapporteras och att dessa görs enligt de rutiner KTH tagit fram. Ledamöterna i skyddskommittén uppmanas att informera om vikten av att rapportera in incidenter.
9. Håkan berättade att förslaget på ett rökfritt campus ser ut att nås utan att KTH tar fram egna regler. Ny lagstiftning kräver att rökning i allmänna miljöer begränsas. Akademiska hus har påbörjat ett borttagande av askkoppar vid entréer. I samband med att Maria Granath inbjuds för en sammanfattning av årets skyddsronder i allmänna lärosalar ber vi henne att informera om hur Akademiska hus hanterar den nya lagen för KTH:s campus.
10. Leif berättar att HSKO-gruppen planerat in ett skyddsombudsmöte den 18 nov mellan kl 9 -12. KTH:s fackliga organisationer får tillfälle att informera. Program kommer att skickas ut närmare mötet.
11. KTH är huvudman för verksamheten på SciLifeLab i Solna. Ett Samrådsforum har bildats för att hantera arbetsmiljöfrågor med deltagare från de tre lärosätena KTH, KI och SU. KTH har inte haft någon facklig representant sedan start. Nu riskerar även skyddsombudsrepresentanten sluta p g a ny tjänst. Våra fack uppmanas att hitta lämpliga representanter till Samrådsforum.
12. Erik berättade om att han deltagit i flera av årets skyddsronder i allmänna lärosalar. Andan i den nya rutinen efterlevs inte. Oklarheter vem som är arbetsgivare finns. Studerandeskyddsombud deltar inte. Förbättring krävs.

13. Mötet diskuterade situationen för skyddsombud på ITM. Det saknas ett huvudskyddsombud och flera skyddsombud har slutat utan att efterträdare har tillträtt. Skolans ledning behöver skapa en god arbetsmiljö för sina skyddsombud och visa på vikten av att det finns skyddsombud i organisationen. HSKO-gruppen får i uppdrag att lösa huvudskyddsfrågan akut.
14. Övriga frågor. Dessa frågor ajourneras p g a tidsbrist, till nästa möte.
- a. Adjungering av SKO i CSG till Skyddskommittén
  - b. Registrering i Hjärtstartarregistret
  - c. KTH:s HSKO på SciLifeLab
  - d. Kvicksilverutsläpp på EECS
  - e. Problem med brister i tekniken för lärare
  - f. Film om säkerhet för studenter
15. Nästa möte äger rum preliminärt den 21 nov 2019 kl 9.00.

Vid protokollet  
Leif Svanblom



Justeras  
Per Wehlin



Kerstin Jacobsson (Ordf)

